
 
 

 
 

ETAP I 

„Konkurs wiedzy rolniczej” 

TEST WYBORU 

 

Zaznacz poprawne odpowiedzi, w każdym pytaniu jest podana jedna poprawna 

odpowiedź. Wydrukuj rozwiązany test, podpisz z datą i prześlij na adres  

e-maile: planowanie@wodr.poznan.pl z dopiskiem „Konkurs wiedzy rolniczej” 

  

1. Którego dnia obchodzimy Dzień Rolnictwa Ekologicznego w UE? 

a) 1 maja 

b) 22 lipca 

c) 23 września 

 

2. Kiszonek nie wolno przechowywać: 

a) na podkładzie z folii 

b) bezpośrednio na gruncie 

c) w rękawach foliowych 

 

3. Najbardziej prośrodowiskowa metoda produkcji rolnej: 

a) rolnictwo ekologiczne 

b) rolnictwo intensywne 

c) rolnictwo ekstensywne 

 

4. W ekoschemacie „Obszary z roślinami miododajnymi” można wykonać orkę: 

a) od 31 sierpnia 

b) od 1 września 

c) od 31 lipca 

 

5. Co obejmuje warunkowość? 

a) GAEC i SMR 

b) ONW i SMR 

c) ONW i GAEC 

 



 
 

 
6. Program rolno-środowiskowo-klimatyczny w ramach Programu Rozwoju Obszarów 

Wiejskich na lata W 2014-20 to w ramach Plany Strategicznego Wspólnej Polityki Rolnej: 

a) Program rolno-środowiskowo-klimatyczny 2024-27 

b) Program rolno-środowiskowy 

c) Interwencje rolno-środowiskowo-klimatyczne 

 

7. Ile mamy norm dobrej kultury rolnej zgodnej z ochroną środowiska tzw. GAEC? 

a) 5 

b) 8 

c) 9 

 

8. Jaki jest podstawowy składnik biogazu? 

a) metan 

a) wodór 

b) tlenek azotu 

 

9. Zakres prędkości wiatru, przy których turbina wiatrowa może bezpiecznie produkować 

prąd, wynosi: 

a) 4-25 m/s 

b) 50 m/s 

c) 2 m/s 

 

10. Jaki jest ostateczny termin dostosowania miejsc do przechowywania nawozów naturalnych 

gospodarstw posiadających zwierzęta w ilości do 100 DJP? 

a) Już minął 

b) 31 grudnia 2024r. 

c) 31 grudnia 2025r. 

 

11. Wniosek o wpis do Krajowego Rejestru Kół Gospodyń Wiejskich należy złożyć do: 

a) właściwego miejscowo kierownika Biura Powiatowego Agencji Restrukturyzacji i 

Modernizacji Rolnictwa 

b) właściwego miejscowo dyrektora Oddziału Terenowego Krajowego Ośrodka Wsparcia 

Rolnictwa 

c) właściwego miejscowo dyrektora wojewódzkiego ośrodka doradztwa rolniczego 

 

 

 

 



 
 

 
12. Jaki unijny znak geograficzny posiada rogal świętomarciński? 

a) Chroniona Nazwa Pochodzenia (ChNP) 

b) Chronione Oznaczenie Geograficzne (ChOG) 

c) Gwarantowana Tradycyjna Specjalność (GTS) 

 

13. OSZE rozwiń skrót: 

a) Ogólnopolska Siatka Zakładów Edukacyjnych 

b) Ogólnorozwojowa Szkoła Zawsze Elokwentna 

c) Ogólnopolska Sieć Zagród Edukacyjnych 

 

14. W jakiej instytucji nadzorującej należy złożyć wniosek odnośnie zarejestrowania 

działalności w przypadku chęci sprzedaży w ramach Rolniczego Handlu Detalicznego 

żywności złożonej, czyli zawierającej jednocześnie składniki pochodzenia roślinnego i 

zwierzęcego? 

a) Państwowa Inspekcja Sanitarna 

b) Inspekcja Weterynaryjna 

c) Inspekcja Jakości Handlowej Artykułów Rolno-Spożywczych 

 

15. Ile języków urzędowych jest w UE? 

a) 1 - język angielski 

b) 3 - język angielski, język francuski i język niemiecki 

c) 24 

 

16. Minimalna liczba członków, która może liczyć grupa producentów rolnych to: 

a) 5 

b) 2 

c) 4 

 

17. Rolnik i poszkodowany zobowiązany jest zgłosić wypadek KRUS: 

a) w ciągu pół roku od daty wypadku 

b) w dowolnym terminie 

c) niezwłocznie po jego zaistnieniu 

 

18. Agroturystyka podlega dobrowolnej kategoryzacji. Określa się ją za pomocą: 

a) Słoneczek 

b) Gwiazdek 

c) Motylków 

 



 
 

 
19. Czy rolnik może legalnie sprzedawać produkty żywnościowe z własnego gospodarstwa 

bezpośrednio do konsumenta finalnego? 

a) Tak, pod pewnymi warunkami, bez konieczności prowadzenia działalności gospodarczej 

b) Nie, gdyż jest to niedozwolone 

c) Tak, ale tylko pod warunkiem prowadzenia działalności gospodarczej 

 

20. Jakie rodzaje produktów żywnościowych można sprzedawać z gospodarstwa w ramach 

Dostaw Bezpośrednich: 

a) Nieprzetworzone produkty pochodzenia niezwierzęcego 

b) Nieprzetworzone produkty pochodzenia zwierzęcego 

c) Przetworzone produkty pochodzenia zwierzęcego 

 

21. Co rocznie Rolnicy mają  obowiązek ubezpieczenia od części ryzyk czyli gradu, suszy, 

powodzi, ujemnych skutków przezimowania oraz przymrozków wiosennych określonej 

powierzchni, która wynosi: 

a) 50 % powierzchni upraw 

b) 60% powierzchni upraw 

c) 80 % powierzchni upraw 

 

22. Wysokość czynszu dzierżawnego z Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa uzależniony jest 

od ceny: 

a) Żyta 

b) Owsa 

c) Pszenicy 

 

23. Według danych Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa średnia wielkość 

gospodarstwa rolnego w województwie wielkopolskim wynosi: 

a) ok. 50 hektarów 

b) ok. 14 hektarów 

c) ok. 100 hektarów 

 

24. Do kosztów bezpośrednich nie zaliczymy: 

a) Ceny nawozu mineralnego 

b) Ceny materiału siewnego 

c) Ubezpieczenia 

 

 



 
 

 
25. Głównym czynnikiem, który wpływa na dobór gatunku rośliny do uprawy jest możliwa do 

uzyskania nadwyżka ekonomiczna z jednego hektara produkcji. Oprócz materiału siewnego 

na opłacalność produkcji zbóż mają wpływ takie czynniki jak: 

a) Uzyskiwany poziom plonu, koszty bezpośrednie 

b) Uzyskiwany poziom plonu, ceny ziarna 

c) Obie odpowiedzi są dobre 

 

26. Zabiegi środkami ochrony roślin może wykonywać: 

a) Rolnik bez dodatkowych wymagań 

b) Rolnik z odpowiednim przeszkoleniem odnawianym co 5 lat 

c) Rolnik z wykształceniem kierunkowym z zakresu obsługi maszyn rolniczych  

 

27. Opłata za niespełnienie obowiązku zawarcia umowy ubezpieczenia co najmniej 50% 

powierzchni upraw w przypadku dopłaty do składek ubezpieczeniowych wynosi: 

a) 1% wartości uprawy 

b) 5000 zł 

c) równowartość w złotych 2 Euro od 1 ha 

 

28. Stawka podstawowego podatku rolnego wyliczana jest na podstawie: 

a) ceny decytony żyta podanej przez GUS 

b) ceny decytony pszenicy podanej przez GUS 

c) średniej ceny hektara gruntów rolnych, obowiązującej na terenie danej gminy 

 

29. 9 maja obchodzimy Dzień Europy. Jakie wydarzenie upamiętnia ten dzień? 

a) Deklarację Roberta Schumana w 1950 r 

b) Pierwszy festiwal Europejski w 1956r. 

c) Pierwsze wybory europejskie w 1979 r. 

 

30. Wnioski o dopłaty składa się corocznie za pomocą specjalnej aplikacji do: 

a) Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa 

b) Powiatowego Lekarza Weterynarii 

c) Starostwa Powiatowego 

 

31. Ile krowa posiada żołądków właściwych? 

a) 1 

b) 3 

c) 4 

 



 
 

 
32. Pełna nazwa rasy WBP to: 

a) Wielka Brązowa Pomorska 

b) Wielka Biała Polska 

c) Wyżynna Biała Podlaska 

 

33. Jaja oznaczone numerem „2” pochodzą z: 

a) chowu ściółkowego 

b) chowu na wolnym wybiegu 

c) chowu ekologicznego  

 

34. Do uprawy pasowej wykorzystywane są specjalistyczne wielozadaniowe agregaty 

uprawowo siewne, które podczas jednego przejazdu spulchniają glebę na głębokość: 

a) 10 - 15cm 

b) 20- 30cm 

c) 30 – 40cm 

 

35. Która z form azotu stanowi 50% roztworu saletrzano- mocznikowego? 

a) NO₃⁻ 

b) NH₄⁺ 

c) CO(NH₂)₂ 

 

36. Do zarządzania produkcją wykorzystywany  są wskaźnik:  

a) Calibrated NDVI 

b) Normalized, Difference Nitrogen Index, Atmospherically, Resistant Vegetation Index, 

NDVI 

c) Crop water stress index, Green leaf index, Calibrated NDVI, SAVI 

 

37. Wskaźnik powierzchni projekcyjnej liści (Leaf Area Index) LAI: 

a) Jeden z ważniejszych parametrów określających biofizyczne procesy wegetacyjne roślin 

fotosyntezę, transpirację, ewapotranspirację, produktywność roślin oraz ich kondycję 

b) Pozwala na zróżnicowanie cech gleby w obrębie pola 

c) Określa kondycję upraw, jej zmiany w czasie oraz zróżnicowanie w obrębie pola 

 

38. Zwiększając zawartość próchnicy o 1% gleba może dodatkowo zmagazynować:                     

a)   50 m3 /ha więcej wody 

b)  100 m3 /ha więcej wody 

c)   150 m3 /ha więcej wody 

 

 



 
 

 
39. Co najmniej ile podpisów musi być złożonych pod Europejską Inicjatywą Obywatelską? 

a) 1 000 000 

b) 100 000 

c) 10 000 000 

 

40. W jakim mieście swoją siedzibę ma Trybunał Sprawiedliwości Unii Europejskiej? 

a) Haga 

b) Luksemburg 

c) Bruksela 

 

 

 

 

 

…………………………………………………………… 

Data i podpis 


